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SUOMEN ELÄMÄNTARINAYHDISTYS RY:N
TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2014 

YHDISTYKSEN JÄSENMÄÄRÄ JA JÄSENMAKSU

Yhdistyksessä on 415 jäsentä (30.10.2013). Jäsenmaksulomake liitetään yhdistyksen vuoden ensimmäiseen jäsentiedotteeseen, jossa jäsenet kutsutaan kevätkokoukseen.  Jäsenmaksunsa viimeksi vuonna 2011 maksaneet katsotaan yhdistyksestä eronneiksi, jos he eivät maksa jäsenmaksuaan vuoden 2013 loppuun mennessä. 
Yhdistyksen jäsenmaksu on 15 euroa vuonna 2014. Elämäntarina-lehden sisältävä jäsenmaksu on 30 euroa. 
JÄSENTIEDOTE J A MUU TIEDOTTAMINEN

Yhdistyksen jäsenille lähetetään vuoden 2014 aikana vähintään kaksi tiedotetta. Ensimmäinen tiedote sisältää kutsun kevätkokoukseen sekä tiedon syyskokouksen 2013 päätöksistä. Toisessa tiedotteessa kutsutaan syyskokoukseen sekä annetaan alustavaa tietoa vuoden 2015 toiminnasta. Tiedotteiden määrää lisätään tarpeen mukaan. Yhdistyksen toiminnasta tiedotetaan myös yhdistyksen sivuilla www.elamantarina.fi, Elämäntarina-lehdessä, Facebookissa (Suomen Elämäntarinayhdistys ry) ja muissa medioissa, Kultti ry:n www-sivuilla sekä tarkoitukseen sopivissa tilaisuuksissa ja tapahtumissa. Yksityishenkilöt saavat halutessaan yhdistyksestä suullista ja kirjallista informaatiota.

YHDISTYKSEN VISIO JA STRATEGIA 2014

Vision tiivistelmä
Suomen Elämäntarinayhdistyksen viiden vuoden visiona on kehittää suullisesta tarinankerronnasta kaikenikäisiä kansalaisia sytyttävä ja yhdistävä sekä Suomen kulttuurielämää monipuolistava toimintamuoto. Lisäksi ylläpidämme ja kehitämme edelleen nykyisiä vahvuuksiamme.
Lähtötilanne vision laatimiselle
Jo nyt Suomen Elämäntarinayhdistys on merkittävä elämäntarinatoimija Suomessa. Järjestämme vuotuisen elämäntarinafestivaalin monine osatoimintoineen. Olemme ainoa tavallisten ihmisten kokemuspohjaista tarinankerrontaa aktivoiva taho sekä tarinankerronnan SM-kilpailun toteuttaja. Meillä on toimivat pohjoismaiset yhteydet, ja SM-kilpailumme voittaja pääsee kilpailemaan myös pohjoismaisesta tarinankerronnan mestaruudesta. Järjestämme kirjoittajakoulutusta ja julkaisemme Elämäntarina-lehteä. Lehtemme on ainoa tavallisten suomalaisten ihmisten omaelämäkerrallisten kirjoitusten julkaisulehti. 

Edellä luetelluissa asioissa olemme saavuttaneet vakiintuneen aseman. Tästä huolimatta on suomalaisen tarinankerronnan asema tai rooli edelleen varsin selkiintymätön sekä harrastelajina että kulttuurimuotona. Esimerkiksi Norjassa on tarinankerronnalla oleellisesti merkittävämpi rooli. Myös meillä Suomessa liittyy tarinankerrontaan merkittäviä kansallisia mahdollisuuksia.  

Viiden vuoden visio 

Suomen Elämäntarinayhdistyksen viiden vuoden visiona on kehittää suullisesta tarinankeronnasta kansalaisten suosima ja Suomen kulttuurielämää monipuolistava toimintamuoto. Tähän pääsemiseksi Suomen Elämäntarinayhdistys haluaa kehittyä toimijaksi, joka edistää ja aktivoi tavallisten ihmisten harraste- ja kilpailuluonteista tarinankerrontaa Suomessa. 

Tämän lisäksi Suomen Elämäntarinayhdistys ylläpitää ja kehittää myös nykyisiä vahvuuksiaan (Elämäntarinafestivaali, tavallisten ihmisten omaelämäkerrallinen tarinankerronta, elämäkerrallinen kirjoittaminen, tarina-aiheen kansainväliset yhteydet ja Elämäntarina-lehti). 

Strategia 

Tiiviisti laadittu perusstrategia vastaa kysymyksiin millä toiminnoilla (tuotteet/palvelut), keille käyttäjille (asiakkaat) ja kuinka toimien. Sovellamme seuraavassa tätä esitystapaa.

Tähänastinen strategia

Nykyiset toiminnot (tuotteet/palvelut):

‒ vuosittain järjestettävä Elämäntarinafestivaali monine osatoimintoineen

‒ edellisestä mainittakoon erityisesti tarinankerronnan aluekilpailut ja SM-kilpailu sekä lasten tarinakatselmus ja nuorten tarinateatteri 
‒ kirjoitusvalmennus  ja neljä kertaa vuodessa ilmestyvä Elämäntarina-lehti

‒ arvostelupalvelu 

Nykyiset käyttäjät (asiakkaat)

‒ suullisesta elämäntarinankerronnasta kiinnostuneet henkilöt

‒ omaelämäkerrallisesta kirjoittamisesta kiinnostuneet henkilöt

Kuinka toimien nykyisin

‒ Elämäntarinallinen kerronta on organisoitu lähes pelkästään Suomen Elämäntarinayhdistyksen ja  tarinaniskennän aluekilpailujen toteuttajaorganisaatioiden toimesta.
‒ Omaelämäkerrallisessa kirjoitusvalmennuksessa Elämäntarinayhdistys on vahva toimija, jonka kurssit keräävät kirjoittajia ympäri Suomea. 

Strategian kehittäminen viiden vuoden vision edellyttämään suuntaan

Jatketaan ja kehitetään tähänastisen strategian mukaista toimintaa, mutta sen rinnalla lähdetään vaihe vaiheelta tunnustelemaan ja testaamaan vision mukaista strategiaa. Seuraavassa on kuvattu strategian vaiheet vuoden 2014 osalta.  

Tutkitaan, arvioidaan ja omaksutaan uusia toimintoja (tuotteet/palvelut)

‒ suulliseen tarinankerrontaan liittyvän koulutuksen aktivointi kansalaisopistoihin

‒ uusien kansalaiskäyttöön soveltuvien tarinamuotojen ideointi ja aktivointi

‒ tarina-aiheen mallintaminen, aktivointi ja viestintä suosituksi toimintamuodoksi

‒ Elämäntarina-lehden kehittäminen nykyistä laajemmille harrastajaryhmille.
Selvitetään mahdollisia uusia käyttäjiä (”asiakkaita”)

Nykyisen omaelämäkerralliseen tarinointiin tai kirjoittamiseen liittyvän kontaktipinnan lisäksi selvitetään mahdollisuudet laajentaa kontaktipintaa seuraaviin uusiin tahoihin (asiakasryhmiin): 

‒ myös muut kirjoittamisen, ”kynäilyn”, harrastajat (pöytälaatikkokirjoittajista konkareihin)

‒ sukututkimusaiheisen kirjoittamisen harrastajat

‒ tarinaosaamisen uudet hyödyntäjäryhmät (esim. päiväkodit, koulut, palvelutalot, eläkeläisryhmät, yrittäjätarinat).
Kuinka toimien edetään ensimmäisenä toteuttamisvuonna

‒ tutkimus kohderyhmien suhtautumisesta Elämäntarina-lehden kehityssuunnitelmiin

‒ lehden uudistaminen tukemaan osaltaan vision mukaista kehitystä

‒ etsitään henkilöitä tai yhteistyötahoja, joilla on tieteellistä kompetenssia tai muuta merkittävää näkemystä tarinankerronta-aiheen kehittämiseksi ja aktivoimiseksi Suomessa

‒ mallinnetaan tarinankerronnalle vision mukainen rooli ja käynnistetään toimenpiteet asian laajempaan uutisointiin

‒ täsmennetään  strategiaa toimenpiteiksi, joilla valittu visio saavutetaan.
Tulevaisuudennäkymät 

Viiden vuoden vision mukaiset näkymät

Suullisesta tarinankerronnasta kehittyy kaikenikäisiä kansalaisia sytyttävä ja yhdistävä sekä Suomen kulttuurielämää monipuolistava toimintamuoto. 

Perinteisen toiminnan näkymät
Festivaali järjestetään seuraavina vuosina samaan tapaan kuin tähänkin saakka kehittäen yhteistyötä Kärsämäellä vasta perustetun Kattilakosken kulttuuriosuuskunnan kanssa. Kulttuuriosuuskunnan perustajat ja tärkeimmät jäsenet ovat tällä hetkellä Suomen Elämäntarinayhdistys, Paanukirkon kannatusyhdistys ja Taideyhdistys Elsuupa. Niinpä Elämäntarinafestivaalin järjestämisessä hyödynnetään entistä enemmän paikkakunnalla järjestettäviä muita kulttuuritapahtumia sekä toimintansa ensi vuoden aikana aloittavaa taiteilijaresidenssitoimintaa. Tätä kautta toimintaan saadaan entistä enemmän mukaan myös kansainvälisyyttä.  

ELÄMÄNTARINALLISEN KOKONAISUUDEN TOTEUTTAMINEN
Yhdistyksen toimintaa koordinoi puheenjohtaja yhdessä 6–8-jäsenisen hallituksen kanssa. Elämäntarina-lehden toiminnasta vastaa toimitus, johon kuuluu päätoimittaja, toimitussihteeri ja Elämäntarinayhdistyksen puheenjohtaja. 
Vuoden 2014 aikana pyritään toimintaa kehittämään niin, että voidaan palkata yhdessä Kattilakosken kulttuuriosuuskunnan ja muiden yhdistysten kanssa toimintaa kehittävä henkilö (toiminnanjohtaja). 
Toimikuntien mahdollinen nimeäminen jätetään vuoden 2014 hallituksen päätettäväksi.

TAPAHTUMAT

Yhdistys järjestää sen linjaan sopivia alan tapahtumia, tapaamisia ja tilaisuuksia yhteistyössä tarkoitukseen sopivien toimijoiden kanssa yhdistyksen toiminnasta kiinnostuneilla paikkakunnilla.

KÄRSÄMÄEN XIV  ELÄMÄNTARINAFESTIVAALI
Teema: Syrjästä näkee parhaiten ‒ Pentti Haanpään tarina  
1. Tarvekuvaus  

Kärsämäen XIV Elämäntarinafestivaali järjestetään Kärsämäellä 15.‒20.7.2014. Festivaalilla halutaan tarjota tarinointia eri muodoissa. 
Yleisöprofiili

· paikallinen, Pohjois-Pohjanmaalta ja laajemmaltakin alueelta tuleva aikuisväestö (seminaari ja tarinaniskennän SM-kilpailu)

· tarinankerronnasta kiinnostuneet ympäri Suomea (alueelliset tarinaniskennän mestaruuskilpailut ja Tarinaniskennän SM-kilpailu) 

· lapset (lasten tarinakatselmus)

· nuoret (nuorten teatteri)     
· elämäntarinallisen ja luovan kirjoittamisen harrastajat (kirjoitusvalmennus)

· erityisryhmät: maahanmuuttajat, kehitysvammaiset, ikääntyneet (tarinankerronta, seminaari ja oheistapahtumat) 

Tapahtuman merkitys taiteenalansa kentässä
Kärsämäen Elämäntarinafestivaali on maamme ainoa elämäntarinallinen kesätapahtuma, joka kannustaa tavallisia ihmisiä luovaan elämäkerralliseen ilmaisuun sekä rohkaisee heitä arvostamaan ja tallentamaan henkilökohtaisen historiansa ohella oman kotiseutunsa kulttuuriperinnettä. Festivaalit ovat vakiinnuttaneet paikkansa kansallisena ja kansainvälisenä kesätapahtumana, ja ne vahvistavat Kärsämäen imagoa elämäntarinakuntana. 

2. Tavoitteet 

Elämäntarinafestivaalin tavoitteena on

1. kannustaa ihmisiä luovaan elämänkerralliseen ilmaisuun sekä rohkaista heitä arvostamaan omaa ja oman sukunsa/oman kotiseutunsa/oman maansa kulttuuriperinnettä  

2. edistää ja elvyttää tarinankerrontaa sekä innostaa tavallisia ihmisiä elävän tarinan pariin, kertomaan ja kuuntelemaan tarinoita 

3. innostaa, tukea ja kannustaa osallistujia kirjoittamaan omasta elämästään/ perheestään tai suvustaan. Kirjoitusvalmennus on suunnattu kaikille kirjoittamisesta kiinnostuneille, jotka haluavat lähtökohtiensa ja tavoitteidensa mukaista ohjausta kirjoittamisunelmansa toteuttamiseksi.
4. rohkaista lapsia ja nuoria esittämään tarinoita ja antaa heille virikkeitä ja työkaluja niiden ilmaisemiseen sekä tuottaa heille myönteisiä ja itsetuntoa vahvistavia kokemuksia suullisen ilmaisun ja tarinankerronnan parissa

5. innostaa erityisryhmiä ilmaisemaan kokemuksiaan kertomisen ja kirjoittamisen keinoin   

6. tarkastella vuoden teemaa Syrjästä näkee parhaiten ‒ Pentti Haanpään tarina 
useasta näkökulmasta eri osatapahtumissa. 

     3.  Toteutus
Kärsämäen XIV Elämäntarinafestivaalin taiteellisena johtajana toimii kirjailija, luovan kirjoittamisen opettaja Taija Tuominen.
Festivaaliohjelma 15.‒20.7.2014

1. Kirjoitusvalmennus 15.‒17.7. 

2. Vierailu Pentti Haanpään museossa Piippolassa 17.7. 

3. Seminaari: Pentti Haanpään tarina 18.7.  

4. Kärsämäen nuorten teatteriryhmä Kipinän esitys: Elämän keinot, Pentti Haanpään novelleja 18.7.  

5. Tarinatorni 18.‒19.7.  

6. Tarinaniskennän SM-kilpailu 19.7. 

7. Nojatuolimatka pula-aikaan (järjestetään yhteistyössä Kulttuuritontut-hankkeen kanssa) 

8. ”Sattuipa kerran”, lasten tarinakatselmus 20.7. 

9. Lisäksi keväällä 2014 järjestetään tarinaniskennän alueelliset mestaruuskilpailut sekä tarinatuokioita erityisryhmille.   
1. Omaelämäkerrallinen kirjoitusvalmennus 15.–17.7.2014

Kirjoitusvalmennus on suunnattu kaikille kirjoittamisesta kiinnostuneille, jotka haluavat lähtökohtiensa ja tavoitteidensa mukaista ohjausta kirjoittamisunelmansa toteuttamiseksi. Elämäntarinafestivaalien 2014 yhteydessä järjestettävä kirjoitusvalmennus on suunnattu kaikille, jotka ovat kiinnostuneet omaelämäkerrallisesta kirjoittamisesta tutkiakseen omia juuriaan ja identiteettiään.
Kirjoitusvalmennus on osa suurempaa valmennuskokonaisuutta, jonka järjestävät Haapaveden Opisto ja Suomen Elämäntarinayhdistys. Kesän kirjoitusvalmennuksen ohjaajajana on kirjailija, luovan kirjoittamisen opettaja Taija Tuominen.  
    2. Tutustuminen Pentti Haanpään museoon Piippolassa 17.7.2014

Pentti Haanpään seuran sihteeri Seija Hankonen esittelee museon syntyä ja toimintaa sekä Pentti Haanpään elämää. 

    3. Seminaari: Pentti Haanpään tarina 18.7.2014
Elämäntarinafestivaalin ytimenä toimivassa teemaseminaarissa toteutuu Suomen Elämäntarinayhdistyksen keskeinen toimintaidea, jossa ”tavallinen kansa” ja akateeminen maailma kohtaavat. Seminaari tarjoaa foorumin tieteiden ja taiteiden väliselle vuorovaikutukselle sekä amatöörien ja asiantuntijoiden väliselle keskustelulle.

Seminaarissa kuullaan puheenvuoroja kirjailija Pentti Haanpäästä, joka havainnoi tarkasti ja kriittisesti omaa aikaansa eikä hetkeksikään hellittänyt puolustamasta vähäosaisten oikeutta ihmisarvoiseen elämään. 

Pääpuheenvuoron käyttäjäksi on lupautunut tietokirjailija Matti Salminen, jonka kirjoittama Pentti Haanpään elämäkerta ilmestyi syksyllä 2013. Lisäksi puheenvuoron käyttäjiksi pyydetään muita Haanpää-asiantuntijoita.   

4. Nuorten esitys: Elämän keinot, Pentti Haanpään novelleja 18.7.2014

Kärsämäen nuorten teatteriryhmä Kipinä on syksystä 2013 lähtien kokoontunut viikoittain ilmaisu-, esiintymis- sekä improvisointiharjoituksiin sekä valmistelemaan esitystä Pentti Haanpään novelleista. Esityksen käsikirjoituksen on tehnyt Jussi Niilekselä. Toiminta on Jokihelmen opiston rahoittama ja ryhmää ohjaa lto Ritva Ikola. Ryhmän valmistelema näytös esitetään Elämäntarinafestivaalin aikana Pentti Haanpää-seminaarin päätteeksi. 

5. Tarinatorni 17.–18.7.2014
Kärsämäen keskustaan sijoitettavan tarinatornin avulla annetaan sekä kärsämäkisille että ohikulkijoille Elämäntarinafestivaaliin liittyviä tietoja ja virikkeitä. Tornissa esitetään parin päivän aikana festivaalin teemaan liittyviä tarinoita. 

6. Tarinaniskennän SM-kilpailu 19.7.2014

Tarinaniskennän SM-kilpailu järjestetään Elämäntarinafestivaalin yhteydessä kolmannentoista kerran. Kilpailu on maassamme ainutlaatuinen, yleisön ja median suosima Kärsämäen Kesän kohokohta. Se on henkilökohtaista, paikallista, alueellista ja kansallista identiteettiä tukevaa omaehtoista kulttuuritoimintaa, johon tavalliset ihmiset voivat osallistua ja joka rohkaisee heitä arvostamaan oman historiansa ohella kotiseudun kulttuuriperinnettä.

Kilpailijat valitaan eri puolilla Suomea pidettävissä alueellisissa mestaruuskilpailuissa. Tarinaniskennän aluekarsinnat tulevat profiloitumaan edelleen alueellisina mestaruuskilpailuina, joiden voittajat kohtaavat Kärsämäellä järjestettävässä finaalissa. Alueelliset mestarit lisäävät tapahtumien kiinnostusta, herättävät ihmisissä arvostusta paikallista tarinankerrontaa kohtaan ja tuovat esille tarinankerronnan alueelliset erot. Paikallisista tarinaniskentäkilpailuista luodaan tapahtumia, jotka kokoavat eri kansanryhmiä yhteen, lisäävät ihmisten välistä vuorovaikutusta ja ymmärrystä sekä välittävät suullista kansanperinnettä eteenpäin. Erityisesti halutaan innostaa tavallisia ihmisiä elävän tarinan pariin, kertomaan ja kuuntelemaan tarinoita. Tämän vuoksi myös alueellisten mestaruuskilpailujen tiedotusta ja markkinointia tehostetaan.

Ruotsinsuomalaiset valitsevat kilpailuun oman edustajansa. Lisäksi kilpailuun osallistuu maahanmuuttajien tarinaniskentäkilpailun voittaja. 
Kilpailun säännöt

Kilpailussa kerrotaan enintään 7 minuutin pituinen omakohtainen tarina. Tarinan pitää 

pohjautua itse koettuun tai perheessä/suvussa tapahtuneeseen tositarinaan, jota ei ole 

aikaisemmin julkaistu tai esitetty julkisesti. Loppukilpailussa kerrotaan sama tarina 

kuin alueellisissa mestaruuskilpailuissa. Kilpailussa edellytetään perinteistä 

tarinankerrontaa ilman rooliasuja tai muuta rekvisiittaa.   

Palkinnot

Kärsämäelle kutsuttavat tarinaniskennän aluekarsintojen voittajat saavat 100 euron 

kannustuspalkinnon. Tarinaniskennän Suomen mestari saa 300 euron palkinnon ja 

yleisön suosikki kärsämäkisen kuvataiteilijan Juho Yli-Posson veistämän reliefin. 

Toiseksi ja kolmanneksi sijoittuvat saavat 200 ja 100 euroa. Kaikille  sijoittuneille 

annetaan kunniakirjat.  
7. Nojatuolimatka pula-aikaan 19.7. 

Järjestäjänä Kulttuuritontut-hanke.  

8. ”Sattuipa kerran” ‒ Lasten tarinat 20.7. 2014

Tarinatuokion tavoitteena on kannustaa ja innostaa lapsia lavalle juttujensa kera. On tärkeää, että lapset saavat tilaisuuden kertoa oman tarinansa ja mahdollisuuden kerätä näin myös esiintymistottumusta. Lasten tarinatuokioon voivat osallistua kaikki alle 12-vuotiaat lapset. Heidän tarinansa voi olla esimerkiksi oma muisto, sattumus, vitsi tai vaikkapa laulunpätkä. Kaikki esiintyjät palkitaan kunniakirjalla ja pienellä muistolla. Lisäksi arvotaan kaikkien osallistujien kesken pari pientä rahasummaa. 
Vuoden 2014 taiteilijavieraana ovat lastentarhanopettaja, ohjaaja Ritva Ikola ja musiikkipedagogi Nelli Ikola-Heiska.
Mukaan tulevat lapset viritetään musiikin ja kerronnan avulla turvalliseen ja lämpimään tunnelmaan, jossa jokaisella on mahdollisuus ilmaista itseään kertoen.

9. Tarinaniskennän alueelliset mestaruuskilpailut (helmi-toukokuu 2014)  

Suomen Elämäntarinayhdistyksen tarkoituksena on edistää ja elvyttää paikallista tarinankerrontaa eri puolilla Suomea. Tarinaniskennän aluekarsinnat tulevat profiloitumaan edelleen alueellisina mestaruuskilpailuina, joiden voittajat kohtaavat Kärsämäellä järjestettävässä finaalissa. Alueelliset mestarit lisäävät tapahtumien kiinnostusta, herättävät ihmisissä arvostusta paikallista tarinankerrontaa kohtaan ja tuovat esille tarinankerronnan alueelliset erot. 

Paikallisista tarinaniskentäkilpailuista luodaan tapahtumia, jotka kokoavat eri kansanryhmiä yhteen, lisäävät ihmisten välistä vuorovaikutusta ja ymmärrystä sekä välittävät suullista kansanperinnettä eteenpäin. Erityisesti halutaan innostaa tavallisia ihmisiä elävän tarinan pariin, kertomaan ja kuuntelemaan tarinoita. Tämän vuoksi myös alueellisten mestaruuskilpailujen tiedotusta ja markkinointia tehostetaan.

Alueelliset tarinaniskentäkilpailut järjestetään kevään 2014 aikana alustavan suunnitelman mukaan seuraavilla paikkakunnilla: Haapajärvi, Joensuu, Jyväskylä, Kajaani, Kuopio, Rovaniemi, Tampere, Tornio, Turku. Lisäksi maahanmuuttajien kilpailu järjestetään Haapavedellä tai Piippolassa. 

10. Palvelukotien tarinatuokiot keväällä 2013

Kevään aikana järjestetään tarinatuokioita Kärsämäellä sijaitsevissa KimppaKämpässä, Salon palvelukodissa ja Palvelutalo Koivupuistossa sekä naapurikunnista ainakin Haapajärvellä Lampelan palvelukodissa. 

11. Maahanmuuttajien tarinatuokiot ja tarinaniskentäkilpailu keväällä 2014

Keväällä 2014 järjestetään kevään aikana Haapaveden Opistolla tarinankerrontatuokioita sekä myös tarinaniskentäkilpailu maahanmuuttajille yhteistyössä Oulun Eteläisen kansainvälisen yhdistyksen Monikoti ry:n kanssa.  Kilpailun voittaja osallistuu Kärsämäellä järjestettävään Tarinaniskennän SM-kilpailuun.   

Oheisohjelma

Samaan aikaan Elämäntarinafestivaalin kanssa on avoinna Taidetalo Nahkurilla Taideyhdistys Elsuupan nuorten kuvataiteilijoiden näyttely Ars Kärsämäki 2014, jonka työnimenä on ”EI SIVUSTAKATSOJILLE” (syrjäseudut, yhteisöllisyys, syrjäytyminen ja sen ehkäisy). 
Kärsämäellä vierailulla olevat kansainväliset vaihto-opiskelijat esittelevät omaa kotimaatansa ja mahdollisesti omaa osaamistaan.

Festivaalin aikana on kirjansa vastikään julkaisseilla mahdollisuus esitellä omaa tuotantoaan.  

MUU TOIMINTA

ELÄMÄNMALJA 2014 

Suomen Elämäntarinayhdistyksen tunnustuspalkinto Elämänmalja 2014 annetaan elämäntarinallisesti ansioituneelle yksityishenkilölle tai yhteisölle Elämäntarinafestivaalin tai jossain muussa yhteydessä. 
KIRJOITUSVALMENNUS

Suomen Elämäntarina-akatemia järjestää yhteistyössä Haapaveden Opiston kanssa omaelämäkerrallista kirjoitusvalmennusta pääosin Kärsämäen Sydänmaankylän kyläkeskus Sykkeessä. Valmentajina toimivat Elämäntarina-lehden päätoimittaja, FT,  elämäntarinakouluttaja Liisa Enwald sekä kirjailija, luovan kirjoittamisen opettaja Taija Tuominen. Kirjoitusvalmennus on suunnattu kaikille kirjoittamisesta kiinnostuneille, jotka haluavat ohjausta kirjoittamisunelmansa toteuttamiseksi.

Valmennuksen tavoitteet ja keskeiset sisällöt

Kirjoitusvalmennuksen tavoitteena on innostaa, tukea ja kannustaa osallistujia kirjoittamaan tarina omasta elämästään tai omasta perheestään/suvustaan. Tarinan ei tarvitse olla teoksen mittainen: pieni kertomus tai runosarjakin riittää. Kurssi antaa kuitenkin valmiuksia myös laajan muisteluksen työstämiseen
Valmennus antaa myös rohkeutta ja taitoja kirjoituskilpailuihin osallistumiseen ja avaa julkaisukanavia mm. Suomen Elämäntarinayhdistyksen www-sivulla sekä Elämäntarina-lehdessä, erityisesti sen teemanumeroissa.
Toteutus
Kirjoitusvalmennuksessa järjestetään vuoden 2014 aikana viisi kolmipäiväistä lähijaksoa (perjantai-illasta sunnuntai-iltapäivään, yhteensä 15 oppituntia). Jokainen valmennus on oma itsenäinen kokonaisuutensa, joten valmennukseen osallistuminen on mahdollista mihin vuoden aikaan tahansa ilman aikaisempien jaksojen antamia valmiuksia. 
Valmennuksiin ilmoittautuneet saavat ohjaajalta ennakkotehtävän, joka pohjustaa lähijaksolla käytäviä opetuskeskusteluja. Harjoitustöitä kirjoitetaan myös paikan päällä, tekstit luetaan ääneen ja niitä arvioidaan ryhmässä. Teoriaa tarjotaan pieninä tietoiskuina sikäli kuin tekstit antavat siihen aihetta. 
Oppimateriaalina käytetään opetusmonisteita, alan kirjallisuutta ja opiskelijoiden tekstejä. Muistoja viritellään kuvien ja musiikin avulla, opiskellaan lähteiden käyttöä ja kertomatekniikkaa. 

Valmennuksen etäjaksolla opiskelija jalostaa yhden lähijaksolla kirjoittamansa muiston tarinaksi, josta hän saa valmentajan kirjallisen palautteen. Noin kuukauden kestävällä etäjaksolla opiskelija voi halutessaan saada toisilta opiskelijoilta vertaispalautetta ja antaa sitä myös itse.

Toteutuspaikka

Omaelämäkerrallinen kirjoitusvalmennus järjestetään Kärsämäen Sydänmaan Kyläkeskuksessa. Tarjolla on rauhallinen ja virikkeellinen viikonloppu yhdessä samanhenkisten kirjoittajien kanssa. Valmennuksen hintaan kuuluvat majoituksen lisäksi Sydänmaan perinteiset ruuat ja saunomiset 1800-luvun opeilla rakennetussa savusaunassa. Kyläkeskus tarjoaa valmennukseen sopivat tilat (sekä yhteis- että pienryhmätyöskentelyyn). Käytössä on langaton verkkoyhteys, kopiokone, liitutaulu, piirtoheitin, videotykki, tv, dvd- ja cd-soitin. 
Valmennusajankohdat
14.‒16.2.  peruskurssi, ohjaajana Taija Tuominen 
25.–27.4.  jatkokurssi, ohjaajana  Taija Tuominen 
15.–17.7.  peruskurssi, ohjaajana Taija Tuominen 
syyskuu    teemana Runon elämä, ohjaajana Liisa Enwald 

17.‒19.10. tai 21.‒22.11 jatkokurssi, ohjaajana Taija Tuominen  

Ilmoittautumiset ja lisätiedot kurssista: Suomen Elämäntarinayhdistys (Lähteentie 11, 86710 Kärsämäki, puh. 040-7703826, sähköposti puheenjohtaja@elamantarina.fi). Suomen Elämäntarinayhdistyksen jäsenet saavat kurssimaksusta 10–45 prosentin alennuksen.

TARINOIDEN YÖ
Osallistutaan Kärsämäen taiteiden yö -tapahtuman järjestämiseen.  
LASTEN TARINAPAJAT 
Vuoden 2014 aikana järjestetään yhteistyössä Frosteruksen koulun kanssa lasten
tarinapajoja. 
TARINAKAHVILAT   
ELÄMÄNTARINOIDEN ARVOSTELUPALVELU

Maksullista elämäntarinoiden arvostelupalvelua jatketaan vuoden 2014 aikana. Suomen Elämäntarinayhdistyksen jäsenet saavat maksuista 10 prosentin alennuksen. Elämäntarinan kirjoittamisessa on mahdollisuus saada myös suullista henkilökohtaista ohjausta, jolloin ohjaustavoista ja palkkioista sovitaan kirjoittajakohtaisesti. 
Editointi- ja kielenkorjauspalvelu


Kirjoittajat saavat halutessaan tekstiinsä arvostelun lisäksi editoinnin ja kielenkorjauksen. Siitä koituvan lisämaksu, jonka suuruus riippuu editoijan työmäärästä, laskutetaan jälkikäteen. Tekstin käsittelyaika pitenee tällöin maksimissaan kahteen kuukauteen.
YHTEISTYÖ HAAPAVEDEN OPISTON KANSSA 

Kirjoitusvalmennus järjestetään yhteistyössä Haapaveden Opiston kanssa. Lisäksi yhteistyötä laajennetaan muillekin aloille.  

ELÄMÄNTARINAT KÄRSÄMÄEN PERUSKOULUSSA JA LUKIOSSA
Suomen Elämäntarinayhdistys toimii taustatukena Kärsämäen peruskoulussa opetussuunnitelmaan sisältyvässä elämäntarinallisessa aihekokonaisuudessa ja luokanopettaja Ritva Kyllösen elämäntarinallisessa tutkimushankkeessa, joka käsittelee alakouluikäisten identiteetin ilmenemistä elämäntarinallisissa tuotoksissa ja heidän elämäntarinoittensa rakentumista dialogissa opettajan ja ympäröivän kulttuurin kanssa. Tutkimus toteutetaan Oulun yliopiston ”Elävä kertomus” -ryhmässä, jonka ohjaajana toimii kasvatustieteiden tohtori, professori Leena Syrjälä.

JÄSENYYDET JA YHTEISTYÖ 
YHTEISTYÖ KATTILAKOSKEN KULTTUURIOSUUSKUNNAN KANSSA 

Kattilakosken kulttuuriosuuskunta (2480097-7) on voittoa tavoittelematon, yleishyödyllinen ja yhteiskunnallinen toimija, jonka perustajajäseninä ovat Kärsämäen Paanukirkon kannatusyhdistys, Suomen Elämäntarinayhdistys ja Taideyhdistys Elsuupa. Osuuskuntaan on tarkoitus ottaa jäseneksi pääasiassa kulttuuriyhdistyksiä. Osuuskunnan säännöissä on määritelty rajoitettu voitonjako. Mahdollinen tuotto käytetään osuuskunnan kehittämiseen, lasten- ja nuortenkulttuuriin sekä kulttuuri- ja hyvinvointipalveluihin.
Osuuskunnalle on laadittu liiketoimintasuunnitelma ELY-keskuksen PK-LTS palvelun avulla. 

Kattilakosken kulttuuriosuuskunta on ostanut vuonna 2013 Kärsämäen Pappilan.   Tavoitteena on turvata Paanukirkon kannatusyhdistyksen toiminnan jatkuminen Pappilan väentuvassa sekä kehittää Pappilan ja Paanukirkon alueelle sellaista matkailu- ja kulttuuritoimintaa, joka soveltuu kirkon läheisyyteen. 
Kattilakosken kulttuuriosuuskunnan hallinnoima Keskipiste-Leaderin rahoittama Kulttuurialan innovaatio- ja osaamiskeskus -hanke edistää myös Pappilaan suunnitteilla olevan toiminnan sisällön kehittämistä ja käynnistymistä. Kulttuurialan innovaatio- ja osaamiskeskus -hankkeen avulla luodaan verkostoja sekä suunnitellaan ja käynnistetään mm. taiteilijaresidenssitoimintaa, toimistohotellitoimintaa ja välittäjäorganisaatio-toimintaa. Pappilaan on tarkoitus perustaa kulttuurikeskus, jonka toiminnasta saatavilla tuotoilla voidaan vastata kiinteistön ylläpidosta. Pappilassa on mm. seuraavanlaista toimintaa, jonka käynnistämiseen kulttuuriosuuskunta on saanut Keskipiste-Leaderilta rahoitusta: 
· KANSAINVÄLINEN TAITEILIJARESIDENSSI 

· Teemoina kirjallisuus ja arkkitehtuuri, lisäksi Taidetalo Nahkurille kuvataide

· Taiteilijoiden kautta väriä, osaamista ja kansainvälistymistä paikkakunnalle

· TARINAKESKUS 

· Perinnerakentamisen tietokeskus / Paanukirkon rakentamisesta kertova näyttely

· Paikkakunnalla merkittävänä kehittäjänä ja vaikuttajana  vuosina 1847‒1887 toimineen  pappi Bernhard (Berndt) Leonard Frosteruksen elämästä kertova näyttely 

· Kirjojen vaihtopiste/Bookcrossing-piste

· Suomen elämäntarinayhdistyksen ja Kärsämäellä toimivien muiden yhdistysten sekä Kärsämäki-Seuran arkistot

· Elämäntarina-kokoelman kokoaminen kirjastoksi

· Tarinaosaamisen tuotteistaminen yhteistyössä Suomen Elämäntarinayhdistyksen kanssa (mm. tuotteiden ja palvelujen tarinoittamispalvelu, kurssit ja koulutukset sekä tarinankerrontaan liittyvät kulttuuri- hyvinvointipalvelut)
YHTEISTYÖ KÄRSÄMÄEN KUNNAN KULTTUURITOIMEN KANSSA 
Suomen Elämäntarinayhdistys tekee tiivistä yhteistyötä Kärsämäen kunnan kulttuuritoimen kanssa.  
KESKIPISTEEN MATKAILUYHDISTYS

Suomen Elämäntarinayhdistys on Kattilakosken kulttuuriosuuskunnan kautta jäsenenä Keskipisteen matkailuyhdistyksessä, joka lisää alueen tunnettuutta ja vetovoimaa.
KANSAINVÄLINEN YHTEISTYÖ 
Vuonna 2014 kehitetään edelleen yhteistyötä ruotsalaisten ja ruotsinsuomalaisten tarinayhdistysten sekä muidenkin pohjoismaisten toimijoiden kanssa.   
Yhdistys osallistuu mahdollisuuksien mukaan taiteilijaresidenssitoiminnan mukanaan tuomaan kansainväliseen toimintaan. 
Toiminnassa otetaan huomioon tarinankerronnan kansainvälinen päivä (World Storytelling Day) 20.3.  

ELÄMÄNTARINA-LEHDEN TOIMINTASUUNNITELMA 2014
LEHDEN LINJA

Elämäntarina-lehteä kehitetään edelleen entistä kiinteämmäksi osaksi Suomen Elämäntarinayhdistyksen rakentamaa elämäntarinallista kokonaisuutta, jossa akateeminen maailma kohtaa syvät kansanrivit ja tutkiva kirjoittaminen elämyksellisen muistelemisen ja jossa myös kansainvälisyys otetaan huomioon. Lehden lisäksi kokonaisuuteen kuuluvat kirjoitusvalmennus, kirjoituskilpailut, elämäntarinoiden arvostelupalvelu, vuosittainen Elämäntarinafestivaali Tarinaniskennän SM-kilpailuineen ja muut elämäntarinalliset kulttuuritapahtumat. 

SISÄLTÖ

Elämäntarina-lehden päätoimittajana on FT, elämäntarinakouluttaja Liisa Enwald ja toimitussihteerinä FM Raimo Visuri. Lehdellä on lisäksi joukko vapaaehtoisia avustajia. He toimivat tarvittaessa myös ”toimituskuntana”, joka keskustelee päätoimittajan ja toimitussihteerin kanssa lehden linjasta, uusista aihealueista, juttu- ja kuvahankinnoista. Lehti ei voi kuitenkaan loputtomiin turvautua talkootyöhön; jo lähitulevaisuudessa tulisi pystyä maksamaan kirjoituspalkkioita ainakin asiantuntija-artikkeleista ja kritiikeistä. Tämä lisäisi osaavien avustajien määrää ja kohentaisi olennaisella tavalla lehden laatua. 

Tavoitteemme on kehittää lehteä sekä sisällöltään että ulkoasultaan niin, että uudet lukijat löytäisivät lehden ja kokisivat sen itselleen hyödylliseksi. Uudet tilaajat ovat pääosin kirjoittamisen harrastajia, jotka esim. jollain kurssilla saavat lehden käsiinsä, tutustuvat siihen ja päättävät tilata sen. Lehteä on syytä kehittää myös ulkoasultaan puoleensa vetävämmäksi. Markkinointiinkin tarvitsemme edelleen apua. 

   
YHDISTYKSEN JA LEHDEN YHTEISHANKKEET

Vuonna 2011 Suomen Elämäntarinayhdistyksen ja Elämäntarina-lehden toimintoja kehitettiin entistä paremmin toisiaan tukeviksi. Tämä ei tarkoittanut, että Elämäntarina-lehdestä olisi tehty vain jäseniä palvelevaa lehteä, vaan päinvastoin sen tasoa ja lähestyttävyyttä haluttiin parantaa, jotta lehti saa uusia lukijoita ja tilaajia. Lehden journalistinen linja säilyi entisellään, ja tavoitteena oli nostaa kirjoitusten tasoa. 
Kirjoittamiskurssit ja arvostelupalvelu

Suomen Elämäntarinayhdistyksen järjestämistä, kirjoitusvalmennuksen nimellä kulkevien kurssien tehtäväsuoritteista on hiottu aineistoa lehteen. Lehdessä julkaiseminen on myös pedagoginen prosessi. Julkaisu- ja koulutusyhteistyötä aiotaan vuonna 2014 jatkaa. Arvostelupalvelun oheen kehitettiin syksyllä 2011 editointi- ja kielenhuoltopalvelu, joka antaa mm. omakustantajille asiantuntija-apua käsikirjoitusten viimeistelyyn.
Lehden uudistamisessa keskitytään 2014 seuraaviin hankkeisiin.
Hanke 1: Lehden ulkoasun kehittäminen

Vuonna 2010 käyttöön otettu formaatti ei enää täysin vastaa tämän päivän visuaalisiin haasteisiin. Siksi ulkoasua uudistetaan yleisilmeeltään värikkäämmäksi. Neliväristen kansien lisäksi sisäsivut painetaan 2-värisinä. Tällöin harmaasävykuvista osa voidaan sävyttää värillisiksi harkinnan mukaan. 

Taiton kannalta formaattia hiotaan paremmin toimivaksi. Etukansi suunnitellaan sellaiseksi, että periaatteessa kaikkien kuvien taitto on mahdollista. Nykyisessä mallissa kannen leveät viitat rikkovat alle tulevan kuvan ja rajoittavat suuresti sen kelpoisuutta kansikuvaksi. Sisäsivujen tehokasta tilankäyttöä parannetaan edelleen.  
Valokuvien hankintaa tehostetaan ja kuvien laatua parannetaan käyttämällä toimituksen apuna ammattimaisia freelance-kuvaajia, jotka myös käsittelevät kuvat painokuntoon. 

Hanke 2: Kirjoittajia opastava palsta ”Kirjoittaja ja palaute”  

Vuonna 2013 laajennettiin jo niitä sisältöjä, jotka palvelevat erityisesti harrastajakirjoittajia. Uutena laajennuksena tulisi kyseeseen tekstisarja, jossa pohditaan kirjoittajan suhdetta tekstipalautteeseen useasta näkökulmasta ja monen juttutyypin keinoin. Myös kirjallisuuden lehtikritiikkiä pohdittaisiin sekä arvostelun kirjoittajan että vastaanottajan kannalta. Lehden lukijoita aktivoitaisiin samalla kokeilemaan kritiikintekoa ja parhaat kritiikit julkaistaisiin. Tämä helpottaisi lehden kirjallisuusosaston kriitikkopulaa. Uusi palsta integroisi lehdentekoon entistä tiiviimmin Elämäntarinayhdistyksen arvostelupalvelua ja kirjoituskursseja, joilla palautteen antaminen ja vastaanottaminen on työskentelyn keskeinen ja haasteellinen osa.

Lisäksi ”Kirjoittaja opissa” -sivuilla, joita on menestyksekkäästi kokeiltu jo muutaman vuoden ajan, jatketaan vuonna 2013 alkanutta ”Kysy kirjoittamisen ohjaajalta” -kysymys-vastaussarjaa sekä esiteltäisiin ja kommentoitaisiin kirjoittamisen opaskirjoja.
Hanke 3: Kirjallisuusosaston laajentaminen.
Elämäntarinan toiminta-ajatukseen kuuluu omaelämäkerrallisten oma- ja pienkustanteiden käsittely. Elämäntarina on lähes ainoa lehti, joka niihin panostaa, mutta tarjottujen teosten määrä ei vastaa niiden arvioimisen resursseja. Lisäksi arvioitaviksi tulee yhä enemmän perinteisten kustantamoiden teoksia, jotka liittyvät elämäkerrallisuuteen. Kun suuret päivälehdet ovat viime aikoina supistaneet kulttuurisivujen kritiikkiosuuksia, on entistä tärkeämpää, että aukkoa täyttävät kulttuurilehdet. 

Vaikka lehdellä on tällä hetkellä käytössään päätoimittajan lisäksi 4–5 kirjakriitikkoa ja   -esseistiä, kirjojen arviointi, kirjojen tilaaminen ja jakelu sekä kirjapalstojen toimittaminen on enimmältään päätoimittajan varassa. Tavoitteena on kutsua mukaan lisää ammattikriitikoita, joille maksetaan palkkiot. 

Uutena hankkeena kirjallisuussivujen kehittämisessä olisi palsta ”Unohdetut” (työnimi). Siinä esitellään essein, haastatteluin ja lukijamuistoin kirjoja ja kirjailijoita, jotka ovat syrjäytyneet tai painuneet unholaan. Palsta syventäisi lehden kirjallisuusosuuksia myös vanhemman kirjallisuuden suuntaan. Kevään ja kesän numeroissa on tarkoitus esitellä kirjailijat Sinikka Tirkkonen ja Rauha Kejonen. 
Hanke 4: ”Runotarinan takojat” -tekstisarja

Elämäntarina-lehdessä on aiemmin keskitytty lähinnä proosamuotoiseen tarinankerrontaan. Lehden uuden ”Runotarinan takojat” -nimisen sarjan avulla on tarkoitus elvyttää muuntuvaa ja osin katoavaa metrisen kirjoittamisen taitoa informoimalla siitä artikkelein ja runoanalyysein, opettamalla runomittojen käyttöä ja julkaisemalla lukijain kertovia runoja. Runomittojen osalta sarja niveltyy myös kirjoittajia opastaviin sisältöihin.

Sarja aloitettiin jo 2013 esittelemällä kalevalaista runoutta, kertovaa ja loppusoinnullista laulutekstiä, laulurunon kääntämistä sekä joululaulujen tarinoita. Vuonna 2014 keskitytään mm. balladeihin, runomuotoisiin eepoksiin sekä kertovuuteen modernissa runossa. Koska sarjan toteutus vaatii myös kirjallisuustieteellistä ja historiallista asiantuntemusta, tarvitaan asiantuntija-artikkeleita ja palkkioihin rahaa.
Hanke 5: Entisille ja uusille lukijaryhmille suunnattu kysely ja lehden levikin edistäminen  

Vuoden 2013 aikana lukijakysely toteutettiin muutamilla eri puolilla Suomea kokoontuvilla kirjoittamiskursseilla. Vuonna 2014 kyselyä on tarkoitus laajentaa sekä palautelomakkeen että sosiaalisen median avulla.

LEHDEN MERKITYS 
Elämäntarinoita kirjoitetaan ja julkaistaan paljon, ja elämäntarinallisia kirjoittamis-, keskustelu- ja draamaryhmiä perustetaan yhä lisää kansalais- ja työväenopistoihin, vanhus- ja mielenterveystyön toimipisteisiin ja seurakuntiin. Sisällöltään notkea ja laaja-alainen Elämäntarina-lehti tarjoaa aineistoa myös näiden piirien vetäjille ja osallistujille.

Humanistisessa, kasvatus- ja yhteiskuntatieteellisessä tutkimuksessa elämäntarina on noussut yhdeksi keskeisimmistä teoretisoinnin aiheista. 

Taidemaailman kiinnostus elämäntarinoihin on kasvanut: kirjallisuuden ohella elämäkertateemaista tai yleensä dokumentaarista kuva-, valokuva-, elokuva- ja näyttämötaidetta tehdään entistä enemmän sekä ammattitaiteilijoiden että harrastajien voimin.

Muistojen tallentaminen ja niistä keskusteleminen on nähty tärkeäksi myös mielenterveystyössä. Sen on katsottu ehkäisevän ikääntymiseen liittyvien sairauksien syntyä. Monelle kurssi- tai kirjoituskokemus on terapeuttinen, vaikkei sitä sellaisena markkinoidakaan. Elämäntarina sopii yhdeksi väyläksi terapeuttisten kokemusten jakamiseen ja teoreettiseen taustoitukseen

Elämäntarina tarjoaa – maassamme kenties ainoana lehtenä – foorumin oma- ja pienkustanteisten muistelu-, suku- ja kyläkirjojen esittelylle. Tällä on kirjoittajille merkitystä heidän tiellään ”ite-taiteesta” kohti vaativampia julkaisukanavia.
ULKOASU

Lehden kansikuvina käytetään ensisijaisesti vanhoja valokuvia, joita lukijoiden on mahdollista lähettää kotialbumeistaan. Koska kotialbumien kuvatarjonta on kuitenkin viime vuosina jäänyt heikoksi ja kuvien etsiminen, editointi ja teksteihin liittäminen on jäänyt melkein pelkästään lehden muutenkin niukkaresurssisen toimituksen kontolle, lehdelle pyritään vihdoinkin saamaan ammattitaitoinen kuvatoimittaja. Yksityisten kuvakokoelmien lisäksi hyödynnetään myös arkistojen ja museoiden maksullisia kuvakokoelmia mahdollisuuksien mukaan.
ILMESTYMISAJANKOHDAT

Maaliskuu, kesäkuu, syyskuu, joulukuu

PAINOSMÄÄRÄ

1000 kpl 

PAINOPAIKKA

Rannikon Laatupaino Oy, Raahe

PÄÄTOIMITTAJA

Liisa Enwald, FT, kirjallisuudentutkija ja elämäntarinakouluttaja 

TOIMITUS

Vakituiseen toimitukseen kuuluu päätoimittajan lisäksi toimitussihteeri Raimo Visuri ja Elämäntarinayhdistyksen puheenjohtaja. Toimitukseen yritetään saada myös ammattitaitoinen kuvatoimittaja. Heidän lisäkseen lehdellä on vakituisia avustajia, joiden määrä vaihtelee tarpeen mukaan.

TOIMITTAMINEN

Lehteä toimitetaan edelleen pääosin talkootyönä. Päätoimittajalle maksetaan lehden toimittamisesta pieni korvaus. Kirjoittajille ei yleensä makseta palkkioita muuten kuin lehden vapaakappaleina. Toimitus kokoontuu tarvittaessa sopimallaan paikkakunnalla viimeistelemään lehdet painokuntoon, muulloin yhteydet hoidetaan puhelimitse ja sähköpostitse. Toimitussihteeri toimii yhdyshenkilönä kirjapainoon ja vie sinne lehtien aineistot ja vedosten korjaukset.
POSTITUS
                

Lehden painaja 
ILMOITUKSET

Ilmoitusmyyntiä kehitetään vuoden 2014 aikana.  Lehden ilmoitustilaa myydään aktiivisesti mm. elämäkertakirjallisuutta julkaiseville kustantajille ja lehden linjaan sopiville kulttuurilehdille, kulttuuri- ja kirjallisuustapahtumille sekä muille toimijoille.

JÄSENYYDET

Kultti ry:n jäsenlehti

TILAUKSET

Lehden tilauskantaa vahvistetaan aktiivisen markkinoinnin ja yhdistyksen jäsenhankinnan avulla. Tilauksia välittävät mm. LehtiMarket Oy, Suomalaisen Kirjakaupan Lehtipalvelu, BTJ (Kirjastopalvelu), Swets Information Services B.V., Kultti ry., Elämäntarinan toimitus sekä Suomen Elämäntarinayhdistyksen hallituksen jäsenet.

TILAUS- JA IRTONUMEROHINNAT

Vuosikerran hinta Suomen Elämäntarinayhdistyksen jäsenille 15 euroa (+ jäsenmaksu 15 euroa), muille 28 euroa, kestotilaus 25 euroa. Irtonumeron hinta 7 euroa. 
IRTONUMEROMYYNTI

Elämänarinan irtonumeroita myyvät Akateeminen kirjakauppa Helsingissä, Tampereella, Turussa ja Oulussa, Paanukirkon kahvila ja Taidetalo Nahkuri Kärsämäellä, Kärsämäen kirppikset sekä Suomen Elämäntarinayhdistyksen jäsenet.

Lehden irtonumeromyyntiä pyritään tehostamaan laajentamalla myyntiverkostoa kirjakauppoihin sekä kirjastojen ja museoiden myyntipisteisiin eri puolille Suomea.

KOKONAISLEVIKKI

Kokonaislevikkitavoite  950 kpl/numero. 
MAKSULLINEN LEVIKKI

Maksullinen levikkitavoite 550 kpl/numero.

AVUSTUKSET

Lehdelle on haettu opetus- ja kulttuuriministeriön kulttuurilehtitukea ja sisällön sekä markkinoinnin kehittämistukea. Elämäntarina on tyypillinen vapaaehtoisvoimin toimitettu sekä jäsenmaksuilla ja satunnaisilla avustuksilla rahoituksensa hankkivan yleishyödyllisen yhdistyksen julkaisema kulttuurilehti, jonka levikki ei ole vielä tavoittanut jatkuvasti kasvavaa kohderyhmäänsä. Lehden tilausmaksut, irtonumeromyynti ja ilmoitustulot eivät riitä kattamaan toimitus- ja painatuskuluja.

MARKKINOINTI


Elämäntarinasta tiedotetaan Kultti ry:n ja Suomen Elämäntarinayhdistyksen www-sivuilla, Facebookissa sekä eri medioissa ja tarkoitukseen sopivissa tilaisuuksissa ja tapahtumissa, mm. Kärsämäen Elämäntarinafestivaalilla, Tarinaniskennän SM-kilpailun aluekarsinnoissa, kirjallisuus- ja kotiseututapahtumissa sekä mahdollisuuksien mukaan Jyväskylän, Oulun, Helsingin ja Turun kirjamessuilla. Lehden näytenumeroita lähetetään pyynnöstä mm. kirjastoihin, lehdistölle ja muihin medioihin sekä lehdestä kiinnostuneille yksityishenkilöille. Tiedon levittämistä jatketaan myös kursseilla ja luennoilla sekä kirjoituskilpailujen ja festivaalien yhteydessä.



